
NUMER 193, 21.05.2023 Uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego   

LITURGIA  (Dz 1, 1-11); (Ps 47 (46), 2-3. 6-7. 8-9); (Ef 1, 17-23); 

Aklamacja (Mt 28, 19. 20); (Mt 28, 16-20);  

KOMENTARZ 
 „Dziś w duchu byłam w niebie i oglądałam te niepojęte piękności i 

szczęście, jakie nas czekają po śmierci” – pisze w swoim Dzienniczku 

św. Faustyna, dodając: „Widziałam, jak wszystkie stworzenia oddają 

cześć i chwałę nieustannie Bogu; widziałam, jak wielkie jest szczęście 

w Bogu, które się rozlewa na wszystkie stworzenia, uszczęśliwiając je, i 

wraca do źródła wszelka chwała i cześć z uszczęśliwienia, i wchodzą w 

głębie Boże, kontemplują życie 

wewnętrzne Boga, Ojca, Syna i Ducha 

Świętego, którego nigdy ani pojmą, ani 

zgłębią”. Jezus po swoim 

zmartwychwstaniu spotyka się z uczniami 

i zapewnia ich o swojej obecności: 

„Jestem z wami, aż do skończenia 

świata”. Daje im także nową misję – mają 

iść, nie tylko do Żydów, ale do 

wszystkich narodów, do pogan, aby 

czynić ich uczniami. Uczniem zaś Jezusa 

staje się człowiek po chrzcie w imię 

Trójcy Przenajświętszej. Wówczas 

człowiek otwiera się na perspektywę 

nieba.  Wniebowstąpienie Jezusa (co 

prawda św. Mateusz nie wspomina o tym 

w swojej Ewangelii) to droga i jej kierunek. Uczniowie Jezusa, kiedy 

zobaczyli Mistrza unoszącego się do nieba, zdali sobie sprawę z tego, że 

to również ich cel. Dzisiaj warto sobie przypomnieć, że to również cel 

naszego życia. Na co dzień chodzimy raczej „z nosem przy ziemi” i nie 
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spoglądamy w niebo. A to właśnie perspektywa nieba ma sprawiać, że 

wstajemy rano z radością i chcemy żyć, i robić wszystko z Jezusem i dla 

Jezusa. 

Ks. Łukasz Heliniak  

Drodzy czytelnicy!   

Cóż to za piękny dzień dla naszej 

Kazanowskiej Parafii! Od rana słychać radosne 

krzątanie w domach dzieci, które obchodzą dziś 

rocznicę przystąpienia do Pierwszej Komunii 

Świętej. Dar tego sakramentu będzie przeżywać 

także Wspólnota Niepełnosprawnych w czasie 

dzisiejszej Pierwszej Komunii świętej. Naszą 

radość dzielimy również z księdzem Marcinem i 

Jego rodziną podczas prymicji, dziękując za dar Jego pięknego 

powołania. Jest to więc dla nas dzień pełen radości i wdzięczności, w 

którym śmiało mogę powiedzieć, że otwiera się dla nas Niebo.  

Dziś mija też czterdzieści dni od Niedzieli Zmartwychwstania 

Pańskiego. Jest to czas, w którym Kościół Katolicki świętuje 

uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego. Przyznam się Wam, że 

dopiero teraz zauważyłam jeden bardzo ciekawy szczegół! Całe 

Wniebowstąpienie odbyło się na górze Oliwnej. Znamy to miejsce 

doskonale, prawda? Tak, to właśnie tam nie tak dawno Chrystus pełen 

trwogi modlił się wiedząc, że już za chwilę jeden z Jego uczniów go 

zdradzi. Tam widział jak żołnierze idą po niego. Tam czekał, aż zaczną 

się chwile największego cierpienia. Po ludzku przerażony, aby teraz na 

Górze Oliwnej…  już jako Bóg ukazać swój tryumf i wstąpić z 

powrotem na tron Ojca. Wniebowstąpienie to nie tylko dzień wielkiej 

radości dla Nieba, ale również dla całej ludzkości. Oto Chrystus wstąpił 

do Nieba nie sam, ale zabrał ze sobą wszystkie dusze świętych. On 

pokonał śmierć by w pełni nie tylko boskiej, ale i ludzkiej natury 

powrócić do Ojca. 

Wniebowstąpienie Jezusa stało się „nowym życiem” i jest 

uwielbieniem wiecznego przebywania z Bogiem Ojcem w Niebie. 

Sakrament Kapłaństwa i Pierwszej Komunii Świętej przygotowuje nas 

na doświadczanie codziennej obecności Jezusa w naszym życiu i 
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prowadzi do pełni uczestnictwa z Nim w radości Nieba. Niech więc to 

Niebo dzieje się już dziś. 

Redaktor Naczelny Aleksandra Bułatek 

Wspólnymi siłami dzięki czytelnikom gazetki 

parafialnej udało się już zakupić nową koronę dla 

Matki Bożej Fatimskiej, nowe mikrofony 

bezprzewodowe, nowe elementy ruchome do szopki 

Bożonarodzeniowej. Podjęliśmy się w tym roku 

kolejnego wezwania, jakim jest zakup i 

zamontowanie głośników na zewnątrz kościoła. 

Przyczyniło się to do lepszego nagłośnienia naszych nabożeństw 

Fatimskich, procesji podczas oktawy Bożego ciała i wszelkich procesji 

wokół kościoła. Koszt wszystkich głośników wraz z montażem okazał 

się dużo większy niż spodziewaliśmy się, bowiem jest to kwota 8 

tysięcy złotych( Zebrane już mamy 2430 zł). Wierzymy, że wspólnymi 

siłami uda się nam Spłacić inwestycję. Najbliższe numery gazetki 

parafialnej będą za dobrowolną ofiarą ( jeśli przez kilka niedziel 

będziemy przekazywali większe ofiary za gazetkę uda się nam 

zrealizować cel do drugiego nabożeństwa Fatimskiego). Zachęcamy do 

wszelkiej pomocy i już dziś dziękujemy za dobre serce.  

Ks. Łukasz Heliniak  

NABOŻEŃSTWO 

W sobotę, 13 maja 2023 r., rozpoczęliśmy 

w naszej parafii nabożeństwa fatimskie. 

Było to pierwsze nabożeństwo podczas 

którego użyliśmy zewnętrznego 

nagłośnienia, które zostało zamontowane 

na ścianach kościoła w ostatnim czasie. 

Dzięki temu nie trzeba używać 

dodatkowego nagłośnienia przenośnego. 

Przypominamy, że nabożeństwa fatimskie 
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z procesją wokół kościoła z figurą fatimską odbywają się trzynastego 

dnia miesiąca od maja do października. 

Rozpoczęła się Nowenna przed święceniami prezbiteratu – czyli 

kapłańskimi. Polecamy w modlitwie alumnów kursu VI. Od 21 do 27 

maja w jarosławskim opactwie benedyktyńskim dziewięciu diakonów 

przeżywać będzie 

swoje rekolekcje w 

ciszy, przygotowując 

się poprzez modlitwę 

do przyjęcia tego 

wyjątkowego 

sakramentu. Podczas 

uroczystej Eucharystii 

w przeddzień Uroczystości Zesłania Ducha Świętego, 27 maja w 

przemyskiej Archikatedrze nasi bracia staną się kapłanami 

Chrystusowego Kościoła. Prosimy o modlitwę w intencji powołanych o 

dary Ducha Świętego i potrzebne łaski. 

Wczoraj w Kościele Seminaryjnym pw. 

Nawrócenia św. Pawła Apostoła w 

Krakowie  święcenia kapłańskie przyjął 

nasz parafianin Ks. Marcin Cyburt . W 

dniu dzisiejszym w kościele parafialnym 

p.w. św. Benedykta, Cyryla i Metodego o 

godzinie 11.30 odprawi Mszę Świętą 

prymicyjną. Zapraszamy do udziału w tej 

podniosłej i bardzo radosnej uroczystości 

Módlmy się za księdza Marcina, aby 

napełniony Darami Ducha Świętego, głosił 

wszystkim Chrystusową Ewangelię, oraz 

przybliżał Lud Boży do Zbawiciela Istnieje również możliwość 

połączenia śledzenia uroczystości za pośrednictwem transmisji 

internetowej na parafialnym kanale YouTube. 
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ADORACJE NA NABOŻEŃSTWACH 

21 maja – Róża Matki Bożej Częstochowskiej  

22 maja – Róża św. Piotra i Pawła  

23 maja – Róża św. Franciszka  

24 maja – Róża Miłosierdzia Bożego  

25 maja – Róża Matki Bożej Królowej Polski  

26 maja – Róża Matki Bożej Gromnicznej  

27 maja – Róża Matki Bożej Niepokalanej  

28 maja – Róża św. Jana Chrzciciela  

 

 

Jaki powinien być współczesny 

kapłan? Kapłan jako osoba społeczna 

powinien być pewnego rodzaju wzorcem 

do naśladowania. Ale wiadomo, każdy 

jest tylko człowiekiem.  

Kapłan powinien być osobą, która 

czerpie to, co najlepsze od Boga, innych 

ludzi oraz dzieli się tym, czego 

doświadczył w relacji z Bogiem z innymi. 

Oczekuje się od niego, że będzie prowadził do Boga każdego bez 

względu na okoliczności. Powinien swoją postawą świadczyć o miłości 

Boga. Powinien być przekonany do tego, co robi. Oddając swoje życie 

Bogu powinien wierzyć, że Stwórca go poprowadzi tam, gdzie będzie 

najbardziej potrzebny. 

Patrząc na niego chciałoby się widzieć człowieka zakochanego 

w Bogu, ufającego Mu, w pełni oddanego Jego woli. Chciałoby się z 

zazdrością powiedzieć: Ja też chcę mieć taki kontakt z Bogiem. Kapłan 

powinien być sługą. Nie powinien traktować kapłaństwa jako pracy, ale 

jako służbę. Żeby można było przyjść o każdej porze dnia i nocy i 

prosić o pomoc. Przede wszystkim ma żyć w zgodzie z Ewangelią, 

dekalogiem i głoszonym przez siebie słowem na kazaniach. Powinien 
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przypominać mi co jest najważniejsze, zawsze mówić prawdę, bez 

względu na to, czy ta prawda będzie przyjmowana ze sprzeciwem, 

wzruszeniem ramion czy wyśmianiem.  

Ksiądz, każdy ksiądz, musi być wierny prawdzie. Ewangelię 

natomiast można głosić na różne sposoby. Warto korzystać z narzędzi, 

jakie daje współczesna technologia z telewizji czy Internetu. Ale 

najważniejsze i najbardziej wartościowe jest spotkanie z człowiekiem 

twarzą w twarz. Choćby, a może przede wszystkim, w konfesjonale. 

Jeśli o to chodzi, zachęcanie do spowiedzi jest 

bardzo ważne. Pokuta jest znaczącą częścią w życiu 

każdego z nas. Jest najszczerszą rozmową z Bogiem, 

nie kapłanem. Ukrywając grzechy, w najmniejszym 

stopniu oszukujemy kapłana, a nawet samego Boga, 

ponieważ On wszystko wie. Najbardziej 

oszukujemy samych siebie. Zadaniem księży jest 

nam to uświadomić. Ważna jest otwartość na 

krytykę i umiejętność przyznawania się do błędów. 

„Każdy może popełnić błąd, ale nie każdy potrafi go 

odkryć” – mówi stare powiedzenie. Warto czasem 

zastanowić się nad swoim życiem i przeanalizować swoje 

dotychczasowe czyny. Czasem potrzeba czasu, żeby świadomie wziąć 

za nie odpowiedzialność. 

Może to oczywiste, ale ksiądz powinien być ludzki. Nie 

zapominać, że jest z ludu wzięty i dla ludu ustanowiony. Ale w tym 

wszystkim powinien pamiętać, że jest nie od frazesów i klepania po 

ramieniu, ale od ogłaszania świadectwa o Chrystusie. Powinien być 

człowiekiem wolnym od rzeczy materialnych, pozbawiony pychy i 

„przezroczysty”, bo to Chrystus króluje na ołtarzu, nie ksiądz. Księża 

nie powinni dbać o własną popularność. Ale z drugiej strony muszą być 

otwarci na wszystkich ludzi, także tych, którym z Panem Bogiem nie po 

drodze. A więc nie zamykać się w ciepłej, bezpiecznej twierdzy w 

„towarzystwie wzajemnej adoracji”, przekonywać już przekonanych, 

lecz wychodzić na zewnątrz. I z pokorą, ale i z pasją nawracać innych.  

„Noszenie sutanny” to wielka odpowiedzialność, trud i odwaga. 

Każdy ma swoje mocne i słabe strony. Miejmy to na uwadze i bądźmy 

wyrozumiali. 

Ewelina Wiącek  
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PRZEPISY DOMOWE 

PLACEK Z TRUSKAWKAMI 

Masa:

 * 0,5l mleka  

* cukier waniliowy  

* ¾ szklanki cukru zwykłego  

*2 całe jaja  

* 2 żółtka  

* 2 łyżki mąki ziemniaczanej 

* 2 łyżki mąki pszennej 

 

 

Wykonanie:  

 Upiec biszkopt a następnie przystąpić do przygotowania masy. Z mleka 

z cukrem odlać 0,5 szklanki mleka, rozkłócić 2 jaja, 2 żółtka i mąkę. To 

wlać do gotującego się mleka i gotować na gęsty krem. Ostudzić. Do 

utartej kostki masła dodać krem, położyć na biszkopt na masę 

poukładać truskawki zalać 2 galaretkami truskawkowymi 

 

 

 

 

 

Biszkopt składniki: 

* 5 jaj  

* 1 szklanka cukru  

* 1 szklanka mąki  

* 1 łyżka mąki 

ziemniaczanej 

* 1,5 łyżeczki proszku do 

pieczenia  

* cukier waniliowy 
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W dniu 14 maja , w naszym Kościele Parafialnym, odbyła się 

uroczystość Pierwszej Komunii Świętej. Do swego serca, Jezusa 

przyjęło 42 dzieci. W przededniu Uroczystości Komunijnych, dzieci po 

raz pierwszy, przystąpiły do sakramentu pokuty. W tym wyjątkowym 

dniu Msza Święta rozpoczęła się o godzinie 11:30, przywitaniem 

Księdza Proboszcza i Błogosławieństwem rodziców. Od samego 

wejścia do kościoła, na twarzach 

dzieci dało się zauważyć nie tylko 

skupienie ale również wielką radość 

w oczach. Powodów do radości w 

tym dniu było wiele. Podczas Mszy 

Świętej nie zabrakło przepięknego 

śpiewu, któremu towarzyszył 

akompaniament gitarowym Julii 

Bąk - za co rodzice i dzieci składają 

serdeczne Bóg Zapłać. Również Pani Elżbieta, włożyła wiele pracy i 

serca w przygotowanie oraz upiększenie Domu Bożego na dzień 

Komunii i Biały Tydzień. Niech Bóg Jej Błogosławi i doda sił w swojej 

codziennej posłudze. Uczucia jakie towarzyszyły dzieciom w momencie 

przyjęcia Ciała Chrystusa zostały przez nich poniżej opisane.  

Aleksandra: Pierwszą Komunię Świętą przeżyłam w bardzo radosnym 

i szczęśliwym nastroju. Nie mogłam się doczekać tego dnia gdy 

przyjmę Pana Jezusa. Gdy przyszedł do mojego serca to poczułam 

ogromne szczęście. Był to dla mnie najszczęśliwszy dzień jaki 

przeżyłam do tej pory.  

Emilka: Gdy przyjmowałam Pana Jezusa do swojego serca czułam 

radość i szczęście, że mogłam w pełni uczestniczyć we Mszy Świętej. 

Dzień Pierwszej Komunii Świętej był dla mnie wyjątkowy, spędziłam 

go w gronie najbliższych, który cieszyli się, że mogłam tak jak oni 

wiele lat temu przyjąć Jezusa do swojego serca.  

Janek: Dzień Pierwszej Komunii Świętej był dla mnie wyjątkowy i 

piękny . Od rana nie mogłem się doczekać , kiedy przyjmę Pana Jezusa 

do serca. Czułem radość, kiedy nadeszła ta chwila. Cieszyłem się też, że 

jest ze mną moja rodzina.  

Gabrysia: Gdy miałem przystąpić do mojej I Komunii Świętej trochę 

się obawiałem spowiedzi. Rodzicom mówiłem, że wszystko pamiętam i 
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swoje grzeszki wyrecytuję śpiewająco, ale jednak się bałem. Udało mi 

się i jakoś mi poszło. Na próbach trochę się kręciliśmy i nie mogliśmy 

zapamiętać poszczególnych wystąpień i zapewne ksiądz dostał od nas 

trochę w kość. Komunia była najpiękniejszym prezentem. 

Ks. Łukasz Heliniak  
 

CUD EUCHARYSTYCZNY W BORDEAUX
"Ja Jestem Tym, który jest: tylko Ja Jestem" (3 

lutego 1822, Bordeaux). Jest rok 1822. Trzy 

pierwsze Siostry Świętej Rodziny: Cathreine-

Aimee Noailles, Seconde Giraudet, Caroline 

Romain od dwóch lat razem kroczą po drodze 

nakreślonej przez Ojca Założyciela, tworząc 

pierwszą wspólnotę Świętej Rodziny. 

Rozwijające się dzieło napotyka też na liczne 

trudności; wobec przeciwności i zmagań rodzi 

się pełne wątpliwości pytanie: "Czy 

rzeczywiście Pan chce tego dzieła?". 3 lutego 

Bóg objawia Swoją Obecność i udziela 

odpowiedzi. Owego niedzielnego popołudnia 

w kaplicy Sióstr, ma być udzielone 

błogosławieństwo Najświętszym Sakramentem. Ojciec Założyciel nie 

mogąc sam przybyć z powodu rozlicznych obowiązków, prosi o tę 

posługę ks. Delort - kapłana z sąsiedztwa. W chwili, gdy kapłan ten 

wystawia Najświętszy Sakrament do adoracji, oczom zgromadzonych 

ukazuje się niezwykły widok: "Zaledwie monstrancja została 

postawiona na ołtarzu, gdy znikła Hostia, by na Jej miejscu mogło 

pojawić się popiersie młodego, podziwu godnej piękności mężczyzny, 

odzianego w białe szaty, przepasanego czerwoną wstęgą. Lewa Jego 

dłoń spoczywa na sercu, prawa wzniesiona do błogosławieństwa" . (C. 

Ferrier 3 lutego 1822 )„Rozpoznałam, że był to Pan nasz Jezus Chrystus 

pod postacią, w jakiej widziałam Go na niektórych obrazach, ale w 

monstrancji miał On ciało i był żywy” - zaświadcza Azema Robert". 

Cud ten trwał 20 minut, podczas których zebrani mogli kontemplować 

Osobę Jezusa Chrystusa, żyjącego, błogosławiącego Świętej Rodzinie, 

wtedy u Jej początków, teraz i po wszystkie czasy! W kilka lat później, 

Ojciec Założyciel przypominając dar tego Cudownego 
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Błogosławieństwa wyzna: "Jezus nas pobłogosławił, On jest z nami i 

zawsze będzie z nami!" To doświadczenie obecności Bożej zostało dane 

wszystkim osobom obecnym w kaplicy. "Tak, błogosławiący Jezus w 

Świętej Rodzinie przyszedł nam powiedzieć: Jestem zawsze z wami w 

Eucharystii! (...) Błogosławieństwo, przymierze, Eucharystia, adoracja, 

cud w Świętej Rodzinie jest dla życia! Błogosławieństwo udzielone 

przez Pana, ukazuje nam główne miejsce adoracji w naszym życiu 

wiary..."(s. Andree Gaspard) 

Mateusz Sajewicz  
 

 

 

 

 

1. W dzisiejszą Uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego modlimy za 

wyświęconych nowych diakonów, by w przyszłości byli gorliwymi 

kapłanami, polecajmy ks. abp Adama Szala z racji rocznicy ingresu do 

Bazyliki Archikatedralnej a zwłaszcza naszego nowego prezbitera ks. 

Marcina CYBURTA. (Dziś o godz. 17:30 zapraszamy na nabożeństwo 

majowe połączone z Nowenną przed Zesłaniem Ducha Świętego).  

2. W poniedziałek tradycyjnie zapraszamy na adorację Najświętszego 

Sakramentu, która będzie trwać w godz. 7:30 - 16:30.   

3. W środę przypada wspomnienie NMP Wspomożenia Wiernych, na 

nabożeństwie majowym będzie nowenna do Matki Bożej Łaskawej. 

4. W czwartek po Mszy świętej wieczornej zapraszamy na kolejną 

katechezę dla dorosłych pt: „O Bogu, Kościele i człowieku”. 

5. W piątek przypada wspomnienie św. Filipa Nereusza, prezbitera. W 

tym dniu będziemy obchodzić Dzień Matki i modlić się za nasze mamy. 

6. W sobotę w Wigilię Uroczystości Zesłania Ducha Świętego, o godz. 

10:00 będą święcenia kapłańskie w Bazylice Archikatedralnej – 

będziemy polecać Bogu nowo wyświęcanych kapłanów. W naszej 

parafii o godz. 20:00 rozpocznie się czuwanie modlitewne zakończone 

Mszą św. ok. godz. 22:00, na które serdecznie zapraszamy. Podobne 

czuwanie będzie także w parafii OO. Franciszkanów i Karmelitów – 
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szczegóły na plakatach. Z Żurawicy pojedzie Pielgrzymka Młodych z 

Radiem Maryja na Jasną Górę – szczegóły także na plakacie. 

7. W przyszłą niedzielę w Uroczystość Zesłania Ducha Świętego 

kończy się okres wielkanocny. O godz. 6: 30 zapraszamy na Godzinki 

ku czci NMP, godz. 17:30 na nabożeństwo majowe. Przed kościołem 

będzie można złożyć ofiarę do puszki na Schronisko im. Św. Brata 

Alberta troszczące się o bezdomnych. 

8. W ostatnią niedzielę złożyliśmy na tacę kwotę 7950, 00 złotych na 

wykonanie hydrantów i modernizację kotłowni w naszym kościele. W 

miesiącu maju 39. parafian złożyło indywidualnie przez konto lub w 

kopercie 5810,00 zł. Na dzień dzisiejszy zebraliśmy 67% całości. 

Wszystkim serdecznie dziękujemy i nadal prosimy o wsparcie. 

9. W minionym tygodniu do wspólnoty Kościoła przez przyjęcie 

sakramentu Chrztu św. został włączony Wiktor SOBCZAK - rodzicom i 

dziecku życzymy obfitego błogosławieństwa Zmartwychwstałego Pana.  

 

 

Gazetka tylko do użytku wewnętrznego! 


